
（１）

（２）

（３）

（４） 通

（５） ％

（６）

アンケート送付日 令和 3年 11月 26日

アンケート回答締切日 令和 3年 12月 24日

アンケート回答数 120

その他

　記述による回答については、漢字への表記替え、句読点や誤字脱字の訂正以外は
原文のまま掲載しています。ただし、原文のままでは個人が推測される部分につい
ては、内容に変化がない範囲で変更しています。

【令和3年度】

吹田市立藤白台留守家庭児童育成室
利用に関するアンケート

【送付概要】

アンケート対象児童数 144 名 (令和 3年 11月 1日在籍数）

アンケート回収率 83.3
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回答項目

人数

構成比率

(平成２９年９月１日末在籍数）

（１）

回答項目

人数

構成比率

（２）

回答項目

人数

構成比率

（３）

回答項目

人数

構成比率

20人 2人 2人 120人

100%

96人

84人 32人 3人 1人 120人

合計

80.0% 16.7% 1.7% 1.7%

少し思う 思わない わからない

120人

68.3% 26.7% 0.8% 100%

子どもは、育成室に行くのは楽しいと言っている。

思う 少し思う わからない 合計思わない

5人

4.2%

32人 1人82人

0.0% 100.0%42.5% 30.0% 25.8% 1.7%

１　お子様の学年

51人 36人 31人 2人 0人 120人

1年 2年 3年 4年以降 未回答 合計

２　育成室の活動や保育内容に関すること

子どもは、育成室の活動や行事を楽しみにしている。

育成室の遊びの取組について

満足 少し満足 不満 わからない 合計

70.0% 26.7% 2.5% 0.8% 100%

思う

1年 2年 3年

4年以降

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う

思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う

思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 少し満足

不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（４）

回答項目

人数

構成比率

65.3

（５）

回答項目

人数

構成比率

（６）

回答項目

人数

構成比率

（７）

回答項目

人数

構成比率

育成室での友達関係は良好である。

70.8% 22.5% 1.7% 5.0% 100%

27人 2人 6人 120人

思う 少し思う 思わない わからない 合計

85人

100%91.7% 5.9% 0.8% 1.7%

110人 7人 1人 2人 120人

思う 少し思う 思わない わからない 合計

育成室を安心して利用することができている。

120人

65.8% 27.5% 3.3% 3.3% 100%

79人 33人 4人 4人

27人 2人 4人 120人

育成室の宿題やその他の学習活動に取り組む環境について

満足 少し満足 不満 わからない 合計

72.5% 22.5% 1.7% 3.3% 100%

87人

育成室でのおやつの提供について（栄養面、量、種類）

満足 少し満足 不満 わからない 合計

満足 少し満足

不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 少し満足

不満

わからない
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う

少し思う 思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う

思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（８）

回答項目

人数

構成比率

（９）

回答項目

人数

構成比率

（10）

回答項目

人数

構成比率

（11）

回答項目

人数

構成比率

指導員は児童をよく理解している。

72.5%

思う 少し思う 思わない わからない 合計

21.7% 0.8% 5.0% 100%

87人 26人 1人 6人 120人

指導員は、児童のことについて保護者の相談に応じている。

思う 少し思う 思わない わからない 合計

95人 17人 3人 5人 120人

79.2% 14.2% 2.5% 4.2% 100%

90人 11人 1人 18人 120人

育成室の安全衛生管理について（清掃、感染症対策、事故対応など）

75.0% 9.2% 0.8% 15.1% 100%

満足 少し満足 不満 わからない 合計

80.0% 15.8% 1.7% 2.5% 100%

保護者との連携、保護者への情報提供の頻度・内容について（連絡帳、おたより、
学級懇談会など）

満足 少し満足 不満 わからない 合計

96人 19人 2人 3人 120人

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う

思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う

思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足

少し満足 不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

満足 少し満足

不満

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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（１）

回答項目

人数

構成比率

（２）

回答項目

人数

構成比率

４
（１）

回答項目

人数

構成比率

85人 9人 24人 2人 120人

70.8% 7.5% 20.0% 1.7% 100%

保育料に関すること
保育料は適切である。

思う 少し思う 思わない わからない 合計

43.3% 15.0% 28.3% 13.3% 100%

５、６年生を受け入れてほしい。

思う 少し思う 思わない わからない 合計

52人 18人 34人 16人 120人

思う 少し思う 思わない わからない 合計

85人 15人 14人 6人 120人

70.8% 12.5% 11.7% 5.0% 100%

長期休業中（夏休み等）は、８時から開室してほしい。

３　育成室の開設時間、対象児童に関することについて

思う 少し思う 思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う 少し思う 思わない わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

思う

少し思う

思わない

わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%
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５

（１）

（２）

（３）

（４）

（５）

（６）

（７）

（８）

（９）

（１０）

（１１）

（１２）

（１３）

（１４）

（１５）

（１６）

その他の御意見

おやつが多いように思う。

第三子までいる家庭は就職活動中の預かりをしてほしい。一番下が小学生になるのを待って働き先を
見つけるとなると、母の年齢が再就職に難しい域になってくる。幼稚園の時間外保育は高額で、3人
も預けられず、保育園にはもちろん入れない。
しかし、将来的に学費を考え働かざるをえない。各種補助金や控除はあるものの、微々たるもの。
(所得制限にひっかかる)
出産前から変わらず正社員をしている母はこれには該当しないが、働きたくても預け先がない、3人
も預けると高額で自分の給与を保育料が上回って働けない人は多々います。
行政は、本気で出生児を増やしたいなら、子供を産むという選択をした人がたくさん産んでも働ける
環境を整備してほしい。

お金を払っても良いので、長期休み（夏休みなど）のお昼ご飯は、お弁当持参ではなく、学童でお弁
当の配達などにして欲しい。

コロナ禍で学校の行事がどんどんなくなってしまう中でも、なんとか学童生が楽しめるようにと、工
夫して学童での時間を作ってくださり、頭が上がらない想いです。
いつも本当にありがとうございます。

いつも有難うございます。お陰様で親子共々安心して毎日過ごせています。

イベントのある曜日がほぼ固定されているようで、習い事の関係上毎回参加できず子供が残念そうに
しています。こちらの都合なので仕方ないとは思っていますが、もう少し分散していただけたら嬉し
いです。

※自由記述

宿題をしっかりさせ、分からないところはしっかり教えてもらいたい。

いつも親身に対応してくださり感謝しております。
引き続きよろしくお願いいたします。

夏に行ったTシャツ作りやお祭り、いま取り組んでいるステンドグラス作り等がすごく楽しいと本人
が言っていました。そのような活動を今後も充実させて頂けると有り難いです。

コロナ対策のため仕方がないと理解していますが、可能な限りで各部屋を行き来できるようにして頂
きたい。同じ部屋の子だけではなく、幅広い交流ができればと思いますし、仲の良い友達と遊びたい
時に遊べたら良いと思います。
毎日を過ごす場なので、狭い世界になると子供には窮屈に感じるのではないかと気になっています。

どの先生方も適切に業務遂行をされており助かりますが、時折心配する時があります。男性の先生
が、生徒を自身の膝にのせて髪をなでていたのをお見かけしたことがあり、対小学生に対し、そのよ
うな行為は少し驚きました。
その生徒と先生間の関係性もあるので、とやかく言う必要はないと思いますが昨今、子供に対しトラ
ブルが報じられているため我が子にも同様の対応をされたらと考えると少し心配になりました。

何の不満もなく、ありがたい気持ちでいっぱいです。

児童数が多いので、職員の数が足りているのか心配。(補助の方も含めて実際に何名の職員の方がい
るのかわからない。)

太陽の広場に参加後に学童に行けるようにして欲しい。
ただ、先日太陽の広場に参加するので休むと伝えていたが、太陽の広場が雨で中止になった際、わざ
わざ電話をくれて、教室まで迎えに行くので出席に変更しますかと手厚い対応をしてくださってとて
も感謝している。

土曜日も毎週開室してほしい。

毎日楽しく過ごしているようで安心しています。コロナ禍の制限のある中で工夫して頂いています。
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（１７）

（１８）

（１９）

（２０）

（２２）

（２３）

（２４）

（２５）

（２６）

（２７）

（２８）

ともだち学級の先生方はいつも丁寧な対応と教育への真摯な取組をされており感謝しております。

有料で習字、そろばん等、外部講師の取入れを希望します。

延長を申し込んでいるけどあまり利用できていないので、一回ごとに支払うことができたらありがた
いです。

長期休み(夏休み等)に給食を提供していただけると助かります。

土曜日も毎週学童が開いていると助かります。

土曜日開設してほしいです。仕事に支障があります。

藤白台では、全体的に日々よくしていただいています。
市直営育成室の保護者のお話を聞いていると、お役所的な型にはまった対応が多いようです。
一方、民間の藤白台では先生方が臨機応変に柔軟な対応をしてくださるので、安心して子どもを預け
られ親も仕事に専念できます。
ですが、その分先生方の業務負担は大きく、さぞ大変だろうと推察しています。
特にコロナの影響が大きかった頃は本当にご苦労頂いたことと思いますが、そんな状況下でも引き続
き気持ちよく子どもを預かってくださったのでとても助かりました。
吹田市には、先生方の労働環境改善を前向きにご検討くださるよう、そしてこういったアンケート等
の市の試みが、現場にまで確実に反映されますよう希望いたします。

我が子にはないが、男性指導員の他の子に対する指導の際、言葉が適切でない時があり、怖がってい
る児童がいるようだ。また、かなりの頻度で若い先生が病休を取って、次から次にいなくなるので、
児童は残念がっている。我が子の話では、男性指導員が若い教員に指導してる時が怖いとよく言う。
また、我が子が宿題の時間に先生のお手伝いをさせられることがよくあり、宿題をできていないとき
があり、それも気になっている。

市直営ではない民間運営の学童にお世話になっています。コロナ禍に於いてもイベント事もいつもと
ても工夫して子供達が楽しめるよう企画してくださり感謝しております。

先生方にはいつも感謝しています。
先生方から不満のない様な職場環境、処遇にしていただきたいと思っています。

平日保育料が登室回数に応じたもの(例えば二段階、週3回以上登室とそれ未満等)になるとありがた
いです。
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